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Abril 2024

S5r+1 si 2<x<0

Problema 1 (2,5 puntos) Sea la funcién f(z) = { Ceosz s 0<a<

a) (2 puntos) Halla los extremos relativos y absolutos de f (abscisas donde se obtienen
y valores que se alcanzan).

b) (0,5 puntos) Determina la ecuacién de la recta tangente a la grafica de f en el

Fs
punto de abscisa x = 5

Solucién:

a) Estudiamos la continuidad de la funcién en z = 0. Las ramas son continua en el
dominio de la funcién.
lim f(z)=1lm(bz+1) =1
z—0— z—0
1i = lim (e” =1
Jim, f(z) xl_}n%(e cos ) =
f(0) =1
lim f(z) = lim f(x) = f(0) =1= f continua en x = 0.
z—0~ z—0t
Luego f es continua en el dominio de la funcién [—2,27]. En el punto z = 0 la
funcién pasa de crecer a crecer y no hay extremo en ese punto.
En la rama —2 < 2 < 0 la funcién f(x) = 5z 4+ 1 es una recta que pasa por los
puntos (—2,—9) y (0, 1) el valor maximo se alcanza en z = 0 y el minimoen z = —2.

En la rama 0 < z < 27 la funcién f(z) = e*cosz es una curva entre los pun-
tos (0,1) y (27, €2™) ~ (6,2832; 535,4917).
f(z) =e"cosz—e”sinz = e"(cosz —sinz) = 0 = cosx —sinx = 0 = tanz =

T T
1 e = — = —

T=,yT=
1"(z) = €*(cosz — sinz) + €*(—sinz — cosz) = —2¢” sinx

2
il <E) = —26”/4\5 <0= z = g es un maximo relativo. Tenemos f (%) =

2
W/‘“g ~1,5509
f” (T) 2e5m/4 ( f) > 0 =— x = — es un minimo relativo. Tenemos
5 2
f (:) - —65”/4\2[ ~ —35,88851136

T e57r/4\/§>
_CVE) vl

5
Con estos datos el minimo absoluto estaria en el punto (4, 5

méximo absoluto en (277, 627T)
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m=f@) =1 (5) ==
/2
y=—e? (1‘— g) — y=—e"2x+ eTW

Problema 2 (2,5 puntos) Sea f : (0,400) — R la funcién definida por f(z) = z(Inz)?
(In denota la funcién logaritmo neperiano).

a) (1,25 puntos) Calcula, si existen, sus extremos relativos (abscisas donde se obtienen
y valores que se alcanzan).

b) (1,25 puntos) Calcula, si existen, sus extremos absolutos (abscisas donde se obtie-
nen y valores que se alcanzan).

Solucion:

a) f'(z) = (Inz)>+2mz=hz(nz+2) =0 = { hr=0=w=1

Inr=-2=— z=¢2
(0,e7?) (e 2, 1) (1,00)
f'(x) + - +
f(z) | creciente | decreciente “\ | creciente

La funcién es creciente en el intervalo (0,e™2) U (1,00) y decreciente en el (e2,1)
con un méximo relativo en (e~2,4e™?) y un minimo relativo en (1,0)

b) El minimo relativo (1,0) es también absoluto por que la funcién es siempre positiva.
Para estudiar el maximo absoluto calculamos

lim z(lnz)? = [0 - 00] = o0

T—+00

luego no hay maximo absoluto.
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1
Problema 3 (2,5 puntos) Calcula a con 0 < a < 1, tal que / 22 dr +2=0 (In
x
a

denota la funcién logaritmo neperiano).

Solucidn:
t=1Inxzx , ,
1 t t |
F(w)—/mdx— dt = Lz —/xdt—/tdt——(nm)
T €T x 2 2
dr = xdt

11 1 2
/ 2P r+2=0= F(1) - F(a) = —2 = 0—(n2“) = 2 — Ina=+2 =
a xr

2

a=e* (no vélida) y a = =2

Problema 4 (2,5 puntos) Considera las funciones f : R - Ry g : R— {0} - R

definidas por f(z) =5— 2%y g(z) = —-
x
a) (1,25 puntos) Esboza las gréaficas de las dos funciones y calcula los puntos de corte
entre ellas.

b) (1,25 puntos) Calcula la suma de las 4reas de los recintos limitados por las graficas
de fyg.

Solucion:

a) @ f(z)=>5— 2 es una funcién PAR, corta con el eje de ordenadas en (0,5) y
con el eje de abscisas en los puntos f(z) =5 — 22 = 0 = (£V/5,0).
flz)=-22=0= 2=0y f'(z)=-2= f'(0)=-2< 0= (0,5) es
un maximo relativo.

4
* g(x) = — es una funcién PAR, que no tiene puntos de corte con los ejes
x
coordenados. En z = 0 tiene una asintota vertical, las ramas se acercan a

400 cuando z — 01 y cuando x — 07, tiene una asintota horizontal en
4
y=0,yvaque lim — = lim — =0.
T—>—00 1‘2 T—+00 xz
8 . . :
f(z) = —— # 0 = la funcién no tiene extremos relativos.
x

@ Puntos de corte entre las dos funciones:
f(z) = g(z) = 5—12° = ) — i 452 -4 =0= z=-22=2,
r=—-1lyx=1
Los puntos serfan: (—2,1), (—1,4), (1,4) y (2,1)
Habria dos recintos de integracién Sy : [-2, —1] y Sa : [1,2]

@ Representaciéon grafica:
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El resultado de la integral es positivo por estar f por encima de g.

2
s-|f (f(w)—g(ﬂf))dx‘=IF(2)—F(1)|= 2|~ 3

. ) 2
3 —3_0,6667u

El resultado de la integral es positivo por estar f por encima de g.
Las dos areas tienen que ser iguales por ser ambas funciones PAR.

2 2 4
S=8+8 =-+-=_-~1,3333 u?
1+ 52 373 3 , 3u




